

洋年货 装点中国新年俗

新华社上海1月30日电 (记者 陈爱平)除了小核桃山核桃等坚果炒货、香肠腊肉、咸鱼火腿等中国新年传统的年货外,不少中国居民还准备了美国扁桃仁、巴西松子、澳大利亚葡萄酒、智利车厘子。中国人的年货单越来越像“万国牌”。

记者了解到,进口自澳大利亚、智利等国的葡萄酒被摆上更多中国人新年的餐桌。上海市民王立说,来自澳大利亚、南美洲的葡萄酒特点是实惠,仅需100多元就可以买到口感非常不错、葡萄酒酒精含量比白酒低,家人能一起小酌一杯。

荷兰合作银行近日发布的报告显示,近

年来中国葡萄酒进口额显著提升,中国已成为全球葡萄酒进口贸易最为活跃的国家之一。报告认为,推动中国消费者与进口商品进一步接轨的一个因素在于消费者与电商的高度关联。进口葡萄酒在中国的增长,正是葡萄酒生产商、批发商与中国消费者通过电商有效结合的成功案例。

受益于自贸协定,中国消费者以更低的价格购买到质量上乘的进口年货。

澳大利亚驻上海总领馆副总领事苏珊此前表示,中澳自贸协定生效推动了澳大利亚商品在中国的热销。在2016年的前九个月中,中国自澳大利亚进口的多种农产品、

食品饮料和消费类产品进口额增长显著,例如新鲜芒果和芒果干增长了一倍以上,全脂和脱脂奶粉增长超过70%。新鲜岩石龙虾增长三倍,护肤品增长超过45%。新鲜的鲜食葡萄和樱桃的出口额也强劲增长,瓶装葡萄酒增长了40%。自2017年1月1日起,根据中澳自贸协定的第三次降低关税后,澳大利亚瓶装葡萄酒将降低至不足竞争对手关税水平的一半。

上海市民刘世则准备了不少进口自智利的车厘子。去年每斤还需要80多元,今年只需要60多元,而且质量很好,买回家还能保存好几天。

此外,今年方便食用的香肠制品越来越受到中国居民欢迎,特别是甄选上等肉且100%鲜肉制作的西式香肠受到了消费者的青睐。

亚马逊中国此前发布的2016吃货白皮书显示,新鲜应季的水果蔬菜成为中国居民喜爱的品类。在每月销售量前十的生鲜食品中,应季新鲜果蔬产品均榜上有名,春夏有消费者喜爱的美国车厘子、泰国榴莲、菲律宾菠萝和越南紫薯,而秋冬季节则有意大利的奇异果和比利时的啤梨等。亚马逊相关负责人介绍,更为便捷的运输也使得购买进口年货更方便,消费者购买到的商品保质时间更充裕。



伦敦 中国春节庆典在特拉法加广场举行

1月29日,在英国伦敦市中心的特拉法加广场,观众观看舞龙表演。

当日,英国伦敦的特拉法加广场举行文化中国四海同春文艺汇演,庆祝中国农历鸡年春节。 新华社发

各地庙会精彩纷呈

当日是大年初三,各地举办的庙会精彩纷呈,吸引众多市民和游客前去游玩,欢喜过大年。



1月30日,在甘肃省永靖县盐锅峡镇乡村庙会上,村民们表演民俗节目划旱船。



1月30日,演员们在天津市西青区精武镇首届迎春庙会上表演踩高跷。



1月30日,在海南省三亚市南山文化旅游区新春庙会上,演员和游人跳起海南黎族竹竿舞。



1月30日,几位外国演员在山东省临沂市沂南县竹泉村新春庙会上表演。



1月30日,在海南省三亚市南山文化旅游区新春庙会上,小朋友被卡通鸡人偶吸引。

第28届世界大冬会 中国队包揽空中技巧两金

新华社阿拉木图1月30日电 (记者 韦骅 周良)在哈萨克斯坦阿拉木图举行的第28届世界大学生冬季运动会30日展开了第一个比赛日的争夺,中国队首日见金,包揽了自由式滑雪空中技巧男、女两块金牌。

来自沈阳体育学院朱莹莹为中国代表团夺得了本届赛事的第一枚金牌,在空中技巧女子超级决赛中,朱莹莹以64.09分力压两位东道主选手获得了冠军,另一位中国选手许诺表现不佳仅列第六。

在男子组中,中国选手李忠霖在最后一跳前临时增加难度,以97.99的高分夺得金牌,郭子鸣以86.31分获得了第三名。

另外一块场地上同样传来好消息,中国女子冰壶队以9:8战胜世界强队加拿大。

其它比赛中,李磊与赵园在越野滑雪女子5公里个人传统赛中分别第37和46名,赵园与杜云鹏分别男子10公里个人传统赛第62与78名。乔宇与崔鸣在单板滑雪平行回转男、女项目中分别第13与第10。

马方搜救行动暂未发现失联者 警方逮捕失事船只船东 协助调查

据新华社马来西亚哥打峇鲁1月30日电 (记者 薛飞 刘彤 林昊)马来西亚海警执法人员30日说,当天的搜救行动暂未发现沙巴州沉船事件的失联者。马来西亚警方表示,已经逮捕失事船只的船东和两名船员协助调查。

马来西亚海警总局总长艾哈迈德·普济接受新华社记者电话采访时表示,当天的搜救行动一度发现3名疑似遇险人员,但随后确认不是失事船只人员。

当天的搜救范围从前一天的400平方海里扩大至1500平方海里,邻近马来西亚沙巴州的文莱也派出直升机参与搜救。

沙巴州警方负责人拉姆利告诉记者,沉船原因目前仍在调查中。警方已经扣留先前获救的两名船员,并以涉嫌过失致人死亡展开调查。警方30日下午逮捕了涉事船主,将对船主出海时是否超载、是否持有合法执照、是否有保险、是否要求乘客穿戴救生衣等问题进行全面调查。

拉姆利说,目前调查显示,有一名中国游客可能觉得船上人太多而没有上船,所以失事船只实际上可能只有27名中国游客,而非此前乘客名单显示的28名。相应的,现阶段失踪人数不应是之前的6人,而是5人,包括4名中国游客和1名船员。警方仍在就是否有更多人未登船出海等进行全面调查。

对于马来西亚警方的上述说法,中国驻哥打峇鲁总领馆方面表示,人数问题暂时无法确认,相关信息有待进一步核实。

中国驻马来西亚大使馆方面当天表示,中国驻马使领馆将继续密切跟踪事件进展,希望马来西亚方面抓紧72小时黄金救援时间,继续全力做好失事船只落水人员的搜救工作,一刻也不放松。全力救治并妥善安置获救人员,做好后续处置工作,并对船只失事事件进行彻底调查,加强旅游安全。使馆同时提醒来马游客增强自我安全防范意识,保证出游安全。

海洋六号 南极科考队员完成首次登陆考察任务

据新华社 海洋六号 1月30日电 (记者 王攀)中国农历春节期间,中国第33次南极科考“海洋六号”航次登陆考察队完成设计的路线地质考察任务,从中国南极长城站顺利返回科考船。这是“海洋六号”科考船科考队员第一次登上南极陆地开展地质考察。

南极地形地貌极为复杂,98%以上的地区常年为冰雪覆盖。每年12月到次年2月,一些地质露头在冰雪融化后开始显现,开展科学考察的有利时机。

“海洋六号”航次登陆考察队的10名队员22日踏上南极南设得兰群岛的乔治王岛,以中国南极长城站为基地,利用6天时间,对包括菲尔德斯半岛地质露头分布较好的地区及阿德雷德岛等地展开了地质考察。

菲尔德斯半岛位于乔治王岛的西南部。陡峭的冰雪山峰、泥泞松软的河谷湿地、高低不平的戈壁石滩、湿滑的海滩陡崖以及极地冰河湖等种种复杂地形,给科考队员带来巨大挑战。南极气候复杂多变,登陆考察队的每一天踏勘,都是在大风、冰雪、

雨雾中探索前行。

北至菲尔德斯半岛科林斯冰盖以南的东北冰缘谷地,南至东南高地的盘龙山、碧玉滩,西至西南高原及北方台地,东至北方台地边缘和阿德雷德岛的布拉克角等地,科考队员针对下第三系碧玉山组、玛瑙滩组、化石山组、岩块山组和长山组等地层展开了地质考察、踏勘,并获取了22件地质样品。

登陆考察期间,考察队还与中国地质调查局地质力学研究所的4位地质专家以及来自泰国的2位地质专家一起开展了两天的联合考察,顺利完成全部设计路线地质考察任务。

海洋六号 首席科学家助理、中国地质调查局广州海洋地质调查局的付少英介绍说,本次登陆考察队对南极菲尔德斯半岛南部地区地形地貌、气候情况以及区域地质概况有了初步了解,并对整个菲尔德斯半岛地层结构等有了基本认识,为研究下第三系火成岩的岩石特征、结构、构造、蚀变作用及形成期次等提供了第一手基础资料。

中国春节的世界回响

□新华社记者 丁宜

伴随着丁酉年春节的到来,鸡年成为世界流行词。全球化背景下,随着春运、包饺子、窗花、生肖、家人团聚等春节元素及理念越来越被国际社会和国外民众所了解和接受,春节文化早已不再局限于唐人街,正日渐走入国外主流社会。

这些年来,春节前隔空给中国人拜年已成为一些国家和国际组织领导人的保留节目。在农历鸡年春节到来之际,从联合国秘书长古特雷斯到新西兰总理英格利,从巴基斯坦总统侯赛因到丹麦首相拉斯穆森,形

式多样的春节祝福纷至沓来。英国首相特雷莎·梅、英伦范的鸡年祝福视频,更是引爆中国网民的朋友圈。

在世界各地,官方春节庆祝活动在增多,众多地标性建筑的春节专场越来越丰富多彩。连续数年,美国纽约帝国大厦为中国春节亮灯,今年更是在26日和27日日落时分亮起,以每组60秒的色彩变化循环直至次日凌晨。在比利时首都布鲁塞尔,市中心著名的小原童披上了唐装。

此外,农历生肖这个在中国家喻户晓的文化符号,正在以邮票的方式逐渐被各国社会所了解和熟知。加拿大邮政公司持续20年、法国持续12年发行中国农历生肖

鸡年邮票。美国、澳大利亚、新加坡等国的邮政部门也先后加入发行中国生肖邮票的行列。

以中国春节文化为主题的新闻报道不断见诸西方主流媒体。英国广播公司(BBC)继去年播放3集纪录片《中国新年:全球最大庆典》之后,今年再度围绕春运、春节相亲等中国人过年热议的话题进行报道。奥地利OKTO电视台今年首次直播2017年中国春晚。在法国,巴黎老佛爷百货公司橱窗今年首次展示中国艺术家作品,蒙特日等地举办中国橱窗艺术展、汉字文化展、中国文化周等活动。

这些年,随着欢乐春节和四海同春

系列活动在世界范围内全面铺开,国际社会对于中国春节的感官和印象渐趋日常化,外国民众对中国春节文化的认知度愈发提升,春节文化开始走入外国百姓的生活。春节文化传播已从单向的中国文化展示,发展为中国与世界的双向互动与文化交融,在全球赢得大批粉丝。

和羹之美,在于合异。春节正以自信的姿态融入国外主流社会,中国文化走向世界的脚步稳健而蹄疾。共同构建人类命运共同体,建设一个开放包容的世界,需要借助文化的力量。以春节文化走向世界为标志,中外将携手谱写文化交流共融的新篇章。

(新华社北京1月30日电)



比利时瓦隆区向中国使馆赠送雄鸡雕塑

1月29日,在比利时南部小城迪南,一名女子在雄鸡雕塑旁留影。

在比利时南部小城迪南市29日举行的庆祝中国春节招待会上,比利时瓦隆大区政府将一尊象征瓦隆大区的大型雄鸡雕塑赠送给中国驻比利时使馆,以向中国鸡年致敬。

新华社记者 龚兵 摄